

金华保险业不断加大保障和改善民生力度 织密民生服务网 筑牢发展安全线

沈超 章任艳

国寿财险金华中心支公司冠名承办退役军人志愿服务大赛
(图片由国寿财险金华中心支公司提供)

困难群体、助力社会民生的缩影。

目前，养老已成为社会关注的焦点，失能、半失能老年人群体的照护需求日益凸显。人保财险金华市分公司以长期护理保险为切入点，织密织细养老服务保障网，服务健康中国战略。2024年，该公司获得金华市长期护理保险项目自主承保资格，保费份额达45%；同时，独家承保金华市养老服务机构综合保险项目，通过保险的风险管理功能，进一步增强对养老服务体系的支持能力。

在为老年客户提供高质量服务的

同时，人保财险金华市分公司还以线下与线上结合的形式，持续做好老年群体的金融教育，以网点厅堂为主要宣传阵地，并积极开展进社区送教上门活动，为老年客户送上了干货满满又不失趣味的金融消保及反诈宣传，充分展现出金融行业的温度与担当。

国寿财险金华中心支公司坚持人民至上理念，践行“成己为人，成人达己”的“双成”理念，以高质量金融服务高质量发展。该公司认真贯彻国家政策要求，加大养老保险产品供给，满足养老核心需求——独家承保磐安县老年人意外险，承保5年多以来，累计参保老年人22万人次，提供风险保障277亿元；推动“医养结合”，积极探索“保险+产品”服务融合，2024年入围全市长期护理保险项目，并派驻专业人员到医保局，配合做好各类承保理赔服务。该公司与行业内各家领军主体合作，连续15年纳入医责险共保体，2024年为金华全市医疗机构提供13亿元的风险保障。

织密安全防护网

为当好保障实干家，国寿财险金华中心支公司践行“防重于赔”管理理念，采用全国产化GIS平台搭建，提供实时权威灾

害预警和综合自然灾害风险查询服务，为公司标的的风险识别、风险预警、风险防控提供强有力的数据与空间分析、可视化能力支撑。系统首创低代码开发平台，通过大数据智能化运用，开发上线“@客户管理系统”“送回修2.0”“车险智保报价机器人”等线上化应用，数智运用能力明显提升。通过安心防智慧防灾防损云平台，每月至少走访21家企业，为企业防灾防损工作提供帮助及意见。落地全省系统首单软件首版质量安全责任保险，同时也是金华行业首单，为服务地方科技型中小企业发展擦亮了国寿底色。

在科技蓬勃发展的今天，金华平安产险秉持“金融为民”理念，以科技为驱动，通过总部自主研发的“鹰眼系统”与线下专业服务双轨并行，推动保险服务从“风险补偿”向“社会治理”转型，助力企业与社会织密安全防护网。

作为平安产险最具特色的风险减量实践项目，“鹰眼系统”融合卫星遥感、人工智能、大数据等技术，构建起覆盖灾害预警、风险地图、智能调度等功能的立体化风控体系。通过接入气象、地质等多源数据，系统可预测灾害影响范围，实现风险预警“早一步”、防灾部署“快一步”。

据介绍，“鹰眼系统”在识别到潜在风险后，会第一时间通过平安企业宝、短信、微信等方式，向客户发送防灾预警提示及防灾信息，让客户及时做好防灾工作，减少经济损失。2024年，金华平安产险借助该系统，累计为金华地区客户预警发出台风、暴雨、洪水等16种灾害预警信息超272万次。

对于平安产险的企业客户来说，通过平安企业宝可以实现在线“召唤”专家，上门进行风险检测与隐患排查，及时查漏补缺。这一功能的实现，有效推动了保险服务从单一的风险补偿升级为“事前预防+事中风险干预+事后风险管理”模式，满足企业用户“获取风险管理应对解决方案”的真正需求。

“经调解，双方对本次交通事故调解方案已无异议，请现场工作人员协助双方当事人进行签字确认。”近日，中华财险金华中心支公司共享法庭法官盛

云扬通过视频连线，与中华财险工作人员协同为交通事故纠纷双方当事人答疑解惑并指导签署调解协议。

为深化新时代枫桥经验，积极探索多元化的纠纷解决机制，中华财险金华中心支公司联合金华市婺城区人民法院利用职场办公空间，开辟打造出独立共享法庭区域，设立了“金华市婺城区人民法院共享法庭（中华财险金华中心支公司服务站）”，旨在打造“线上+线下、群众+专业”的行业纠纷矛盾化解便捷服务站，推动保险纠纷基层化解。自开设共享法庭以来，中华财险金华中心支公司通过“云处理”的方式，有效提高了保险纠纷诉讼化解工作效率。

为民生工程保驾护航

在商业住宅领域，中华财险金华中

工人检查安全消防器材
(图片由平安产险金华中心支公司提供)

心支公司依托物联网、大数据和智慧保险等前沿技术理念，构建了由政府引导、市场运作、公众协同参与的电梯“保险+服务+科技”多元共治管理模式。该模式聚焦电梯全生命周期管理，涵盖信息数字化管理、维保维修过程监管、事故经济补偿机制及应急救援保障体系等内容，形成闭环式安全服务链条。为提升管理效能，公司借助上级分公司自主研发的电梯全生命周期智慧云平台，构建了覆盖事前风险预警、事中动态管控、事后应急救援及赔付风险管理的全流程服务体系，形成多方监督、多方宣传、日常规范、兜底赔偿的长效机制，保障电梯安全运行，推动电梯安全管理向规范化、智能化、长效化方向升级，为商业住宅电梯安全运行筑牢防线。

近年来，中华财险金华中心支公司通过全生命周期保险模式，累计为江南大院、江湾壹号、保集庄园一地块及三地块、金色海塘等小区的400余台电梯提供保险保障达1.53亿元，理赔金额达192.9万元，有效降低故障率及投诉率，切实提升了公众的安全感知度与幸福获得感指数。

为积极助力惠军工程，国寿财险金华中心支公司冠名承办了金华市退役军人志愿服务项目大赛，做好惠军保特色产品服务。坚持做“有温度、有深度”的理赔服务，携手兰溪市黄石镇人民政府出单民生救助保险，承保次月完成第一笔赔付，防止当地低保户产生返贫风险，得到地方政府的充分肯定。



金融保险进乡村 (图片由中华财险金华中心支公司提供)



铁塔银线穿越山间 吴文涛 摄

生态复绿技术 描绘电网绿色画卷

杨晓璇

祝勇

4月18日，在浙江衢州九华220千伏变电站110千伏送出工程现场，国网衢州供电公司施工人员正通过土壤改良、撒播优势植物等方式进行土地整治和植被恢复。这是该公司在工程建设过程中坚持绿色施工、保护沿线生态的一项重要举措。

在电网输变电工程施工期，车辆运输、土石方开挖等作业会对生态环境造成一定影响。近年来，国网衢州供电公司深入践行绿色发展理念，统筹安全、质量、环保等要素，创新生态修复方式，首创山区复合型植生基质土壤改

良技术、建立物种筛选—群落设计的植被快速恢复体系，全力解决电网工程建设中的环保难点，实现电网高质量发展和环境保护相辅相成。

浙江红壤丘陵区土壤酸性强、肥力弱、易风化难恢复，该公司研发功能性土壤改良良技术，创新应用植被快速恢复生态包，从材料选择、浓度配比等对扰动区土壤进行靶向修复，使土壤有机质含量提升15%，孔隙度提升7%，pH趋于中性，构建出适宜植被快速恢复的近自然土壤环境。

针对常规撒播草籽植被恢复效果

不佳的情况，公司根据浙江地区特征及施工扰动情况，构建林草结合优势物种库，搭建多层次稳定植物群落，提升植被恢复群落稳定性和生物多样性。

“该技术已在衢州多个输变电工程中落地应用，应用区域3—5天种子萌发，7天覆盖度达到40%，30天即可满足水土保持验收要求，4—6个月就能形成自维持稳定群落。”据项目负责人介绍，“实现一次性成功复绿，能做到降本增效的同时助力工程快速验收。”

如今，该山区植被快速复绿技术

成果已在浙江全域11个设区市基建工程复制应用，获水利部门认可。2024年11月，全国首个免表土剥离措施的“水土保持方案”获批，允许该公司在相关工程中增加土壤改良措施后免除表土剥离要求，减少施工难度和成本。后续，该项技术将作为国家电网公司山区水土保持标准化模板在全国推广。

未来，国网衢州供电公司将继续新技术、新工艺、新方法，实现水土保持全方位、全过程、全覆盖，着力打造绿色清洁能源输送通道。

平湖市独山港镇：一锅野米饭带火春日新经济

孔玉叶 庄羽帆 陆燕萍

满额。

一锅野米饭的溢出效应正在显现。村民胡敏阿姨组织的“青团娘子军”在清明小长假期间售出3000余个手工青团，带动周边6户家庭增收。“我们开放了6个免费摊位给村民经营传统小吃，虾饼、旗鱼丸等，让人口流量变成共富增量。”杨国春补充道，基地周边水果店节假日销量激增70%，距离野米饭基地不足千米的“海鲜一条街”里，9家海鲜酒楼与营地形成联动配送体系，顾客可通过“云点单”同步享用酒店招牌菜。“过去只能做本地熟客生意，现在游客络绎不绝，周末营业额翻了一番。”商户王春凤感叹道。

嗅觉敏锐的创业者闻风而动。“这里的海鲜品质和客流潜力让人心动。”日料店主张佳伟站在装修现场，他的新店选址在“海鲜一条街”，计划今夏开业。目前，这条曾以传统海鲜餐馆为主的海鲜街区，商铺增至50余家，新入驻的咖啡工坊、文创商店与传统餐饮形成互补。

“往年游客量稳定在20万人次，今年野米饭营地带来三倍增量。”杨国春指向远处正在施工的山坡，“我们同步开发了花海观赏区、果蔬采摘园和古海塘文化带，计划国庆前投入运营，预计全年接待量可达30万人次。”海塘村还计划通过盘活20余栋闲置农房，打造特色民宿，串联起野炊体验、海鲜美

食、文化观光全链条消费场景。

2025年3月初，独山港镇开展“春日经济提振消费”行动，野米饭经济成为重要抓手。在独山港镇规划蓝图中，赵家桥村主打“亲子野趣套餐”，将羊排野米饭与农事体验结合；韩家庙村深挖传统灶文化，开发非遗美食制作课程；工业旅游专线则让游客在参观制造企业后，通过野炊场景实现“体验式消费”。

“我们要让这锅饭四季飘香。”独山港镇相关负责人介绍，根据规划，独山港镇接下来将推出星空影院、龙虾季等夜间项目，冬季开发围炉煮茶、海鲜火锅等衍生品，推动“春日经济”向“四季经济”升级。



一锅新鲜出炉的海鲜野米饭 (图片由独山港镇提供)

解除国有建设用地使用权出让合同事先告知书

桐规划资源告知[2025]02号

杭州嘉曜建设有限公司：

2023年11月1日，我局(出让方)与你公司(受让人)签订《国有建设用地使用权出让合同》(编号3301222023A21028)约定，我局将宗地编号为桐政储出(2023)26号桐庐县富春江镇渡济15号地块国有建设用地使用权出让给你公司，国有建设用地使用权出让价款为人民币大写伍仟壹佰肆拾玖万元整(小写51490000元)，分两期缴纳。第一期25745万元应于2025年4月28日

二层邮寄送达《缴费提醒》，你公司在2024年11月14日拒收。2024年11月27日，国家税务总局桐庐县税务局联合我局通过浙江税务征纳沟通平台向你公司发送了《缴费提醒》。2025年1月17日我局向你公司法定代表人户籍地址寄送《缴费提醒》，1月19日被拒收退回。

截至2025年4月28日，你公司仍未申报缴纳第二期25745万元土地出让款。根据《出让合同》(编号3301222023A21028)第三十条、参照

三十一条约定，受让人不能按时支付国有建设用地使用权出让价款的，自滞纳之日起，每日按迟延付款项的1‰向出让方缴纳违约金，延期付款超过60日，经出让人催交后仍不能支付国有建设用地使用权出让价款的，出让人有权解除合同，受让人无权要求返还定金，出让人并可请求受让人赔偿损失；收回国有建设用地使用权，该宗地范围内已建的建筑物、构筑物及其附属设施不予补偿，出让人还可要求受让人清除已建建筑物、构筑物及其附属设施，恢复场地

平整。现经我局研究，拟决定如下：

1.解除我局与你公司于2023年11月1日签订的《国有建设用地使用权出让合同》(编号3301222023A21028)。

2.没收定金1030万元，收回国有建设用地使用权。

3.请你公司在2025年5月28日前依法清除地上建筑物、构筑物及其附属设施，恢复场地平整。如你公司未及时拆除，我局将委托第三方代你公司清除已建建筑物、构筑物及其附属设施，清除费用由你公司承担，我局将从已缴纳的

土地出让金中直接扣除非。

如你公司对我局拟做出的决议有异议，请你公司在收到本告知书之日起3个工作日内向我局提出陈述、申辩意见，如要求举行听证，可自接到本告知书之日起7个工作日内书面或者口头提出举行听证的要求。逾期未提出，视为放弃上述权利。

特此告知。

桐庐县规划和自然资源局

2025年4月28日